

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 46 (1609). Четверг 10 июня 1943 года Цена номера 15 коп.

Решающий месяц первого полугодия

Промышленность нашего района переживает полосу крутого подъема. Серьезные успехи ее очевидны. Поступившие сообщения с промпредприятий об итогах работы в мае и за 5 месяцев 1943 года еще раз подтверждают это.

Метпромсоюз выполнил майский и пятимесячный план. А такие артели его системы, как Верхопольская, Булаковская, Медоварцевская, Турбеневская, Казаковская, Дьяковская и Митинская завершили выполнение полугодовой программы. Завод «Труд», фабрика № 4, Чулковская артель и некоторые другие предприятия выполнили майское производственное задание. Эти успехи работников промпредприятий являются первыми результатами осуществления указаний товарища Сталина данных в его первомайском приказе.

Призыв товарища Сталина — работать с удвоенной энергией — воспринимается работниками промпредприятий, как программа еще большей активизации всех сил и средств производства. На заводе «Труд» в мае подавляющее большинство рабочих перевыполнило установленные сменные задания. Особенно высокие показатели в работе давали тт. Соснина А. (на переходе нарезка зубьев), которая выполнила задание мая на 371 проц., Суслина М. — на 364 проц. Пресссвящница заготовительного цеха тов. Трошина К. выполнила месячное задание на 358 проц., опиловщицы сборочного цеха тт. Соснина Т., Митрофанова М., Мокеева П., выполнили месячное задание на 333 проц. каждая, Кондратьев Т. — на 321 проц. Артельщики Верхопольской артели тт. Масленникова Е., Ершова А. выполнили нормы выработки на 600 проц., тов. Маркина, из Кураковской артели задание выполняла на 400 проц., сборщики Медоварцевской артели тт. Малышева Н., Йапина А., Новикова Н. сменные задания выполнили на 450 и выше процентов.

Итоги работы промпредприятий в мае показывают, что для большинства выполнение плана — дело реальное. Требуется для этого в июне работать лучше чем в мае, добиться, чтобы не было у нас отстающих предприятий, преодолеть штурмовщину, выполнять план уже в первой декаде июня, не оставляя, не откладывая «хвостов» на последние дни. Необходимо из итогов мая извлечь не только положительный опыт, но учсть серьезные недостатки, дабы их не повторять в июне.

Серьезным недостатком в работе метпромсоюза остается

некоторое выполнение специальных заказов в ряде артелей. Особенно отстала в этом отношении артель «Красная зора», где председателем тов. Тихонов. Эта артель не выполнила майского плана. Руководители успокоились успехами первых 4 месяцев текущего года и перестали серьезно заниматься своей артелью. Завод «Луч» с февраля месяца не выполняет плана. Руководители этого завода живут без перспективно. Они все живут, кто бы им дал необходимых материалов, но сами падец о падец не стукнули, чтобы изыскать их на места. А такие возможности в нашем районе есть.

Руководителям предприятий, командирам цехов надо помнить, что в условиях войны приходится нередко менять установленную практику и методы производства. Неизбежные, в военное время затруднения в получении наиболее ходовых материалов, инструментов и т. д. иногда вносят обложение в работу предприятия. Но практика военного времени показала на многочисленных примерах, что любые возникающие на предприятиях трудности могут быть преодолены. Если трудно получить то или иное сырье, тот или иной материал, производственные ищут и находят полноценные заменители и это дает возможность выполнить задание.

Нершевская и Березовская артели долгое время переживали недостаток в жидкотопливном. Это заставило руководителей серьезно призадуматься о переводе их двигателей на твердое топливо. Сейчас эта, казавшаяся трудной задача, разрешена. Двигатели обоих артелей прекрасно работают на твердом топливе.

На завод «Луч» не исключение. Мы имеем еще ряд предприятий работающих плохо. К ним относится артель «Объединение», пищепромкомбинат и некоторые другие. Председателю артели «Объединение» тов. Коробову надо серьезно поработать над повышением производительности труда и улучшением качества выпускаемой продукции. В Белавинском отделении рабочий Софонов М., в течение месяца делает по 3—4 пары деревянных каблучков тогда, как другой рабочий Алексеев Ф. за это же время делает по 20 и более пар. Таких Софоновых, конечно, единицы, но тем не менее, она стараются в наших предприятиях не работать, а провести время. Вся в целом артель «Объединение» производит исключительно плохой ремонт обуви.

Июнь последний и решающий месяц первого полугодия. Успешно поработав в июне в перевыполнив полугодовой план, работники промпредприятий заложат основу для досрочного выполнения программы всего 1943 года.

И. Коротаев
секретарь райкома ВКП(б).

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИИ ВТОРОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА!

Заем перевыполнен в течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подпись на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. Зверев.

6 июня.

Ход подписки на Второй Государственный Военный Заем

На 9 июня подписка на Второй Государственный Военный Заем по району достигла 10 миллионов 504 тысяч рублей, что составляет 136,8 процента к бюджетной проектировке. Наличными поступило 2 миллиона 761 тысяча рублей.

Лучших результатов в реализации займа добились сельские советы: Зеленцовский, где подписка составила 881 675 рублей, из них поступило наличными 313 690 рублей; Етильинский — соответственно — 408 700 рублей и 129 835 рублей; Лебковский — 203 550 и 128 550 рублей; Макиевский — 230 тысяч и 191 275 рублей; Клинский — 478 100 и 222 тысячи рублей.

Колхозы сполна оплатили подписку

Подпись на Второй Государственный Военный Заем по району достигла 10 миллионов 504 тысяч рублей, что составляет 136,8 процента к бюджетной проектировке. Наличными поступило 2 миллиона 761 тысяча рублей. Подпись на 1100 рублей, 65-летний колхозник тов. Губачев — на 800 рублей, престарелая колхозница Шараповского колхоза Лукьянова Т. — на 1000 рублей, счетовод того же колхоза Сидоров — на 1000 рублей, красноармейка Овечкинского колхоза тов. Клецевникова — на 1000 рублей.

Ташлыковский колхоз, подписавший на 24500 рублей, Овечкинский — на 52000 рублей, Короваевский — на 43000 рублей, сумму подписки внесли полностью наличными.

Н. Николаев.

На дело обороны родины

С исключительным патриотизмом проходит подписка на новый Военный Заем среди колхозников района. Не жалея никаких средств на дело обороны родины отдают они свои сбережения. Счетовод Светинского колхоза тов. Сидорова подписалась на 12 тыс. рублей, бригадир Новосельского колхоза тов. Гадакионова на 10000 рублей, 65-летний рядовой колхозник этого же колхоза Полин Федор Васильевич подписалась на 3000 рублей. Т. Дворникова из Карбышевского колхоза и Сукачина из Сухарево-Мартинского колхоза дали взаймы государству по 1000 рублей каждая, председатель Михалевского колхоза тов. Федорова — 10000 рублей.

На 182 тысячи рублей реализовано займа в первый день

С огромным патриотическим подъемом встретили колхозники Беляковского сельсовета постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Тот час же среди колхозников развернулась подписка на новый заем. Счетовод этого колхоза тов. Ивахин, бригадир тов. Анисимова подписалась на 2500 рублей, завхоз Яковлевского колхоза тов. Греков — на 2000 рублей, колхозник этого колхоза инвалид отечественной войны тов. Кульков — на 1250 рублей.

Только за один день подписка по сельсовету достигла 182 455 рублей, что составляет 140 процентов к бюджетной проектировке.

Н. Филатов.

Для победы над врагом

Успешно прошла подписка на 7 тысяч рублей, председатель Фотиничского колхоза тов. Терехов подписалась на 5 тысяч, завхоз того же колхоза тов. Турусова и зав. фермами тов. Кирьянова по 3000 каждая, бригадиры тт. Федорова, Смысева и Демина подписались на 2000 рублей каждая.

И. Волков,

На фронтах отечественной войны

С 2 по 8 июня

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 5 июня стрелковая рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Нской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2000 солдат и офицеров противника. 5 июня подразделения Нской части вели бои местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 артурии и до 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

В районе Севска 3 июня наши подразделения после сильного огневого налета на позиции противника, атаковали немцев, выбили их из трех населенных пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник, стремясь вернуть потерянные позиции, 6 июня предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 4 немецких танка, захватили орудие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки и взяли пленных.

На Ленинградском фронте 8 июня наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушен сильный укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 артурий и землянок, уничтожено 3 артурии, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад боеприпасов.

Крупные силы советской авиации совершили налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Ростов, Орел, Учка и станции Бежица, Караваев, Красный Бор. В налете на железнодорожный узел Орел, совершенном в ночь на 4 июня, участвовало 520 наших самолетов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника с боеприпасами, горючим, веществом и инженерно-техническим имуществом. Возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

2 июня немецкая авиация

произвела 5 налетов на железнодорожный узел и город Курск. Их оторвое количество немецких самолетов прорвались к городу и беспорядочно сбрасывали бомбами, нанесли материальный ущерб. Есть жертвы. При отражении налетов вражеской авиации на Курск наши летчики и зенитчики сбили 162 немецких самолета. Взяты в плен 62 немецких летчика. Наши потери — 27 самолетов.

За неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время 212 самолетов.

Наши корабли и авиация помогли подводную лодку, 2 транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника.

Немецко-фашистские мерзавцы учили кровавую расправу над мирным населением деревень Баканиха, Капашенки, Старина и Переялье Витебской области. Только в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

Жители советских районов, оккупированных немцами,оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станцию Словута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на катогру в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили четырех немцев — конвоиров и скрылись.

ЗА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МАШИН МТС

Наш колектив работников МТС воспринял первомайский приказ товарища Сталина, как боевой приказ родины. С новой силой взялись за работу трактористы и трактористки. В результате мощного производственного подъема преодолевая трудности весеннего времени наша МТС впервые за свое существование в этом году выполнила план весеннего сева на 106,4 процента.

Лучших показателей в работе на весеннем севе добились тракторные бригады Новосельская — (бригадир тов. Берсенев), выполнившая план на 160 проц., Клинская — (бригадир тов. Ромазов) на 108 проц., Яковлевская — (бригадир тов. Маркес) на 155 проц., Березовская — (бригадир тов. Вострилов) на 138 проц. и ряд других.

С чувством большой ответственности перед родиной и Красной Армией работают трактористы тт. Шевченко, который за свои смены на севспахал на тракторе СТЗ 83 га и сэкономил горючего 126 килограммов, Гарев, работая первый год, вспахал 82 га и сэкономил 80 килограммов горючего. Также хорошо работают тт. Провидчина, Борис и Виктор Берсеневы, комсомольцы Турусова, Бобкова и десятки других.

МТС хорошо в этом году помогла ряду колхозов успешно провести весенний сев. Но восьмельский колхоз «Новый быт», с помощью МТС провел сев всех яровых в сжатые сроки с соблюдением всех агротехнических правил. План сева яровых этот колхоз выполнил на 113 проц. Значительная помощь была оказана таким отстающим колхозам, как Бежановскому, Черновскому, Вежновскому, Фотининскому и некоторым другим.

Но не все тракторные бригады справились со своими задачами. Плохо работали: Белавинская бригада (бригадир

тов. Федосеев), выполнившая план всего лишь на 32 проц., Алтунивская (бригадир тов. Репах) — на 52 проц., Польцовская (бригадир тов. Земель) — на 48,5 проц. Так же имеет большое отставание Казаковская бригада, где бригадиром тов. Железнов.

Отставание этих тракторных бригад можно объяснить лишь тем, что их руководители не оказали во время действенной помощи в работе молодым трактористам, не организовали в бригадах технической учебы, словом не обеспечили надлежащего руководства, пустив все дело на самотек. Известно, что они не только не выполнили установленных планов, но и допустили большой перерасход горючего.

Однако, следует сказать о том, что отдельные колхозы, в погоне за сроки проведения сева не обращали внимания на качество, не соблюдали требований агротехники. Клинский колхоз, Н.-Березовский и В.-Березовский, имеющие в тракторных бригадах сеялки не использовали их, а допустили разбросной сев.

Отдельные руководители колхозов до сих пор не придают большого значения машинной обработке полей. Поэтому неслучайно у них возникают анти машинные настроения. Так, например, председатель Сухарево-Мартинского колхоза тов. Волков нарушил договор с МТС, участок отведенный для нашин на тракторе, он дал распоряжение вспахать на лошадях. А трактор израсходовал на путь следования в этот колхоз горючее, простоял там 5 дней без дела и, в результате вынужден был уйти в другой колхоз. Председатель Сапунского колхоза тов. Рыжиков заявил, что он лучше будет платить за простой трактора, но пахать пары не даст.

По вине отдельных руководителей колхозов, тракторы в ряде мест простаивают только

из-за того, что не своевременно подвозится горючее, вода, смазочное. Такое положение часто имеет место в Казаковском и Чевапинском колхозах. Кроме этого председатель Казаковского колхоза тов. Шмырева не проявляет необходимой заботы о бытовых условиях трактористов. Питаются в этом колхозе трактористы плохо, по несколько дней едят они не соленый суп. Таких, с позволения сказать, вельмож, как Шмырева и им подобных надо призвать к порядку.

На дирекцию МТС возложена ответственная задача — провести часть тракторов с жидкого на твердое топливо. Эта важная задача в условиях войны должна будет решаться не только одним коллективом работников МТС, но вместе с руководителями колхозов, партийными и советскими организациями. Сейчас в колхозах быстрыми темпами нужно вести заготовку чурки, подвести ее к месту работы тракторов. Все это необходимо сделать до начала уборочных работ.

На полях района растет хороший урожай. Не упустя ни одного дня надо готовиться к уборочной. Привести в полную готовность все уборочные машины и инвентарь. Колхозы обязаны оказать помощь МТС в выделении людей для обучения их работе на комбайнах и сложных мотоциклах. Выделить также плотников и кузнецов для ремонта машин. К этой работе надо отнести со всей серьезностью, не допуская промедления. Полное использование тракторов и сельхозмашины МТС на сельскохозяйственных работах без малейшего простого является обязанностью не только работников МТС, но и каждого руководителя колхоза, сельсовета и партийной организации.

Наша МТС располагает мощным машинно-тракторным парком. Надо добиться, чтобы все тракторы, все машины работали на полях бесперебойно, чтобы они были загружены до предела. Руководители колхозов, сельсоветов, партийных организаций обязаны проявить о тракторах большую заботу. Надо позаботиться о питании, надо создать такие условия, чтобы тракторист мог отдохнуть после работы, почитать газеты, журналы, послушать грамотного агитатора, беседчика.

У трактористов и колхозников, у работников МТС и колхозов имеется ясная цель — получить урожай больший, чем в прошлом году. А это значит, что надо, как можно лучше, наладить работу тракторов, использовать все имеющиеся у МТС и колхозов возможности, все подготовить, все предусмотреть, ничего не упускать, встретить уборку урожая во всеоружии.

Малини, зам. начальника политотдела МТС.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Работу осоавиахима на уровень требований отечественной войны

Великая отечественная война — тема тов. Чалова и инструктором ПВХО тов. Тетнева, которая подготовила по ПВХО 200 человек в Новинской — инструктор, инвалид отечественной войны тов. Наумов, который подготовил 100 человек, Соболевской — инструктор тов. Налетов, подготовивший 92 человека и ряд других.

Однако в районе имеются и такие организации, которые проявляют бездеятельность в этой работе, как например при Городищенской артели. Председатель осоавиахимовской организации тов. Матвеев занимается вопросом военной и противохимической подготовки людей. Не лучше обстоит дело и в Кошкине, Городищенский и Кошкинский сельсоветы, взявшись на себя обязательство в соревновании сельсоветов всемерно готовить население к противохимической обороне и военным знаниям не выполняют этого пункта сопод- говора, не уделяют этому во-

росу необходимого внимания. Основную роль в данном мероприятии должен играть комсомол. Но, к сожалению, некоторые комсомольские организации делу военного обучения уделяют мало внимания. Необходимо, чтобы весь комсомольский актив в первую очередь сам прошел военное обучение. Комсомолец-осоавиахимовец — это отлично подготовленный в военном отношении молодой патриот, способный своим личным примером заинтриговать массы к овладению военными знаниями.

Партийные, советские организации и вся общественность должны уделить максимум внимания этому важнейшему мероприятию, добиться того, чтобы все трудящиеся нашего района хорошо овладели военными знаниями, так необходимыми в период Великой Отечественной войны. Зотеева, инструктор райсовета осоавиахима по ПВХО.